

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI HETILAP • MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

MEGSZÍVLENDŐ IGÉK

Scobó Dező *A banga melyre felé e. új munkája* ban ismét olyan gondolatokat tár a nemzeti társadalom elé, amelyek megszívlelése óvatotnak és önismeretünk izmosodását szolgálja és az idők parancsoltai kötelességekre élesen világít. Scobó Dező a következőket írja:

„Az átvét magyar az abszolút mé, az abszolút most gyermeke! Nem konzervatív mék, bár nihilizmus egyes formái sokszor annak lévészetek. Nem fordalmas, új termés, új jövő ígéretével. Bár riadástól állandón rebbolnak nevezeték. A mult és a jövő nagy hívást távolat! ninesenek ott mindennapi akarati, munkája indulásán! Csak ma ne érje látás, csak ma ne szakadjon rá a tétó, csak ma legyen meg a falat, vagy a cím, a rang, a vagyon, csak ma süssön rá a nap. A mult: mindig megvoltunk valahogy. A jövő: majd csak lesz, ahogy lesz. A fő az: hogy ma — hiszen a ma az igazi vagyoknap — ne kelljen küzdeni, kezde-ményezésekre kockozni, felelősséget élvállalni, kiállni, elcsúszni saját akarata mozdulatával a végzet lavájait! Holnap majd csak lesz valahogy, hiszen holnap megint csak ma lesz. Fel-fordult a multtól, nem akarja látni, nem akarja hallani. Hiszen a temetők nagy hívásai, mely árny. dolgok és arcok feléje rémo tanítású úgy megajátják, úgy felérik lelkiismeretét, hogy idegenül, gyűlönsé nem önmagára, hogy összevesse önmagával, hogy andorodik önmagától. Ó nem akar küzdeni önmagával sem, ó békében akar élni saját magával is, szeretni szereti önmagát nyugodt emésztésben, a ma csendes alkaterakásában.

Fél a jövőtől, nem terítia arcát feléje, Hiszen olyan bizonytalan, olyan nyugtalnól, nehéző feladatokat rak a vállakra és felelősséget, felelősséget jelent! Mikor ó úgy sem tehát semmi, mikor úgyis minden úgy lesz, ahogy Isten, a Sors, vagy a nagy urak akarják.

Honnan ez a végzetes vonás, melyvel annyit arból beszéltem a Halál? A fizikai és lelki folyamatok végéreméthetetlen egymásrahatásában egy jelenség sem állott egyetlen okból elő, hanem mindenik igen sok folyamattal kölcsönhatásnak erőforje. De a döntő erjei ott valószínűleg mégis európai ezerevűk ingalmatlanságában találjuk meg. Hiszen mégsem valószínű, hogy az a nép, amely a tovaraimól népek nagy zúrvárában olyan fejedelmekkel egységesen, messi jövőbe néző szemmel jött ide s oly szervezett erővel tudta elfoglalni a néki mintegy természetlét is ajánlózó, állítólag nagydöntéletes alkalmis határ: ne a hagyományok: a mult s az elatkarat: a nagy reptant erővel lendítette volna szárnyait új horizontok felé: a merés és a vállalkozás nagyszerű iramában. De hogy új hazájában idegen akaratok lették árja, hogy ősi lelke minden felmozdulását, örököltr erőt minden levetülést, jövedő egységisé minden megváltókatlítórtóztos megfoglalás lésők s hogy a századok folytán mind nehezebb fölét s minden napos kockázat volt az, hogy magyar anyja lefő lő fakadt elő Magyarországon: a nemzetlők hosszú sorában megváltóit magyar elvésztette gyönyörű lendülettel a mersek felé. Elhajlt a multól, mely megölt lete, hazájára kísérlet és iszonyú fevegnyet igyezte volt számára. Elbírja a jövőt, mely léptei elé vetett for, új csőd feléme s a hiába megozott áldozat dilerdő feléme volt idegen det formákba zúzórt lét-lelkében. Mint megremütlő kutya: a ma, a most vackából búj, hogy ott a mai tétő védelmében, a mai alom ímeleg pihenésében, a mai megvő falat mellett libegje ma még meg avott élet.”

A német csapatok Saarbrückentől délre széles arcvonalon áttörték a Maginot-vonalat Verdun a németek kezén Szovjet-csapatok átlépték a litván határt és megszállták Vilmát és Kaunast

Párizs estelevei Franciaország katonai összműsölása rövid idő kérdése. A szásztor érők ájólir rendezésére a német hadvezetés nem ad alkalmat, mert változatlannal erővel folytatja a támadást, szombat hajnalától a Maginot-vonalnál is. Az erődítmények elleni harcra különlegesen kiképzett csapatok lángszórók és nehéz harci kosok támogatásával mesterséges füstfelhők védelme alatt indultak rohamra a Maginot-vonal ellen. E támadással az északkeleti francia sereg két tőz közé jutott.

Olasz lapok hangsúlyozzák, hogy Franciaország akár folytatja az ellenállást, akár megadja magát, nem tudja megváltoztatni a háború végleges kimenetelét. Foglalkoz az olasz sajtó a tengely béketerével is. A Corriere della Sera kölése szerint biztosra veszté, hogy Olaszország és Németország olyan érendreztést akar megvalósítani Európában és gyarmataiban, amely érendreztés sokkal méltányosabb és sokkal inkább összhangban áll a népek jogával és szükségleteivel. Olaszország és Németország, amely anyit szenvedett a versaillesi szerződés lehelleten rendelkezései miatt, óndokolt attól, hogy új versaillesi szerződést szűtsa a legyőzöttekkel.

Hogy milyenek lesznek az esetleges békefelkötések, erre vonatkozólag csak találgatásokra lehetünk utalva és támpontul egyséjűl az épen csúfították megjelölt Hitler-interjú szövegét, amelyet Wiegand Charles ismert amerikai publicistának folytatott. Hitler ebben a nyilatkozatában kijelentette, hogy Németország nem teríteli, sem politikai érdeke nines a Földközéptenger, majd megállapította, hogy a német cél volta keppen csak a következő: a béke helyreállítása. Ennek a békének az alapja mindenesetre az a felismerés lesz, hogy igazi békállapot nem lehetséges a nagy népek életviszokleitének tekintetbevétele nélkül. Ennek a véleményének adott kifejezést, hogy Anglia és Franciaország katonai veresége ezekben az országokban is győzelemre segít az óndutakabredést.

Az angolok nem akarnak tudni közeli békéről és hangsúlyozzák, hogy Németország bekefeffizájna nem téveszté meg őket. A háborút folytatják szárazföldön és ha ott nem lehet, akkor tengeren és levegőben. Lord Simon egy politikai értekezleten tette azt a kijelentést, hogy a háborúban vagy az angolok győznek vagy örökké foy tartan.

A Gazette de Lauenne katona: szakértője a német hadvezetés sikereinek titkát az alábbiakban foglalja össze:

„A német nehéz harci kosok igen nagy fölségben vannak: az újon felállítottak a híres hirtovonáról francia tankokai is. A német harci kosokból 85—100 milliméteres páncéltól ódó, 20—25 méter hosszúságú, 3—5 és 10 méter szélesség. Egy ájólir és a legmodernebb kaliberű gépfegyverekkel vannak felszerelve, 25 kilométeres óránkénti sebességgel mozognak. A legkérdésebb az, hogy ezeknek a nehéz tankoknak nines szükségük utánpótlási tréne. Minden, amely szükséges ön, tehát muníció, élelmiszer, áramszelvet, a szállító repülőgépek hordják a páncéltankokat. A belgiumi harcokban a németek által használtak nehéz társaságok. A nehéztársaság szerepét ezekben a harcokban a bombázó repülőgépek tették át.

A német csapatok mindenkor napfelkelté után indulnak támadásra. Először felteplir egy raj felzerítés

repülőgép. Ezek szorosan együttműködnek a bombázó repülőgépekkel. A bombázóknak 350 km sebességgel rotnak az énlensége és 600—700 m magasságot dobják le a bombákat. Ezután követeznek a nagy bombázó gépek hullámai, amelyek egészen alacsonyan szállnak a föld felett és innen vetik le a bombákat. Ekkor a föld felett és innen vetik le a bombákat. Ekkor a föld felett és innen vetik le a bombákat. Ekkor a föld felett és innen vetik le a bombákat.

Ha a nagykaliberű bombázóknak sikerül szétrombolni az énlenség csoportjait, tatarok és utánpótlás centrumait, hírtelennel fellépek a nyílt terepen az óriási tankok. Ha ezek elől az énlenség visszavonul, egy tankból száz és száz kitűnően felszerelt motorkerékpáros száll ki, akik hírtelennel sebességgel nyomulnak előre, hogy különböző célpontokra érjenek el. Az óriási tankok mögött követeznek különféle páncéltankok a gyalogsági hadosztályok, amelyek megszállják az elérő területeket. Ugyanakkor német repülőgépek is kísérik a gyalogsági csapatokat, hogy biztosítsák azokat. A gyalogos hadosztályok mögött a szállítógépek egész felhője húzódik. Ezek 20 méteres magasságon ereszkednek le, hogy ellássák a csapatokat mindazzal, amire szükségük van.

Ez a forradalmi hadvezetési módszer tette lehetővé, hogy a német csapatok a holland és belga ellenállást napok alatt letarják, a francia hadsereget pedig hetek alatt megsemmisítsék.

*

Legújabb híreink a következők:

A német főhadiszállás szombat este rendkívül jelentésében közzölte, hogy német csapatok Saarbrückentől délre széles arcvonalon áttörték a Maginot-vonalat.

Szombaton német kére jutott kemény harcok árán Verdun erődje és városa.

Szombaton delután 3 órakor szovjet csapatok négy helyen átlépték a litván határt és közzölte, hogy megszállják Kaunast, Vilmát és még három nagyob várost, több helység átvételéről pedig tárgyalni fognak a litván főparancsnokkal. E tényekről a litván külügyminiszter Moszkvából távirattal értesítette kormányát.

A francia főváros környékén az iparvidékek nyolevann százeleka sérteletlenül került a német csapatok kezére.

Római jelentés szerint az olasz csapatok szombaton elfoglalták Nizzát.

Jugoszlávia közölte Olaszországgal, hogy Törökország beavatkozása esetén is semleges marad.

A francia kormány Bordeauxba költözik.

A Szajna első folyásánál harcol a második angol expedíós hadsereg.

Párizs reggel húzták fel az Eiffel-tornyra a horgokereszt zászlót.

Göring vezérbaltorony lapja szerint Fran-

Férfikalapot is legelősebben vehet a Héjjas-harisnyházban

ciaország katonai helyzete reménytelen.

Törökország balkáni értekezlet összehívását javasolja.

Országoszáj tiltakozott Washingtonban az Amerikában folyó elszállenas igazgatósá miatt.

Az Alpokban is megindult az olasz offenzíva.

A német főhadiszállás június ötödike óta több mint 200.000 hadifoglyot jelent.

—

Szakértők becslése szerint négyezer vagonnal kisebb lesz az idei baracktermés

Kajszi- és rózsabarackból mindössze 500-500 vagonos termést várnak

A Magyar Gyümölcs szombaton megjelent júniusi száma szakkezők jelentését közli az idei gyümölcs-termés várható mennyiségéről. A becslés szerint kajsziból mindössze 565 vagonra becslik a termést, amely így 3214 vagonnal kevesebb a tavalyinál. A rózsabarackból várható mennyiség

pedig csak 556 vagon, tehát mintegy 1186 vagonnal kevesebb a tavalyinál. Nagy viaszessz mutatkozik dióban, őszibarackban és almában is. Mindössze napolya, kőszmété és ribizike lesz több mint tavaly.

—

Diszközgyűlést tart vasárnap a MŰNE

A Magyar Ügyvédok Nemzeti Egyesülete (MŰNE) június 16-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a városháza díszteremben diszközgyűlést tart az alábbi tárgysorozattal:

1. Megnyitót mond Hegedűs Ferenc dr. ügyvéd, a MŰNE kecskeméti csoportelnöke. 2. „Jog és hatalom” címmel előadást tart Krüger Aladár dr. budapesti ügyvéd, m. kir. kormányfőtanácsos, a MŰNE díszelnöke. 3. A MŰNE célkitűzéseit ismerteti Vitéz Szabó Lajos dr. budapesti ügyvéd, a Magyar Nemzeti Bank ügyvezető, a MŰNE ügyvezető elnöke. 4. Zársóft mond Vitéz Márkus Ferenc dr. ügyvéd, a Kecskeméti Ügyvédi Kamara elnöke.

A diszközgyűlésre ezúton is meghívja az érdeklődőket a rendezőeg.

Délben ebéd lesz a Kaszinóban, este vacsora a Kuglózban.

A diszközgyűlésre mintegy negyven fővárosi ügyvéd is jelen, élén a MŰNE vezetőségével, akikkel a MŰNE kecskeméti csoportja reggel fél 9 órakor a Beretvási előtt fogad.

Részvételnek a diszközgyűlésen a szomszéd városok ügyvédjei is.

Kecskeméti úti város polgármesteréül: 11904—VII—1940. szám.

HIRDETMENY

A burgonya legmagasabb termelők a táj egyben.

—1940. szeptember országos kormánybizottsága 4850 —1940. szeptember rendeletével megállapította a burgonya legmagasabb termelőkét:

A rendelet intézkedéseit 8810—1940. szeptember alatt kiadott hirdetményben közölték.

Ezen elrendelés arról értesítlem, hogy egyes kecskeméti termelők a burgonyát a megengedett mértékű magasság áron hozták forgalomba.

Tájékoztató ímeteltem közölte a kecskeméti termelők árait:

Nyári rózsra 9,28. Góllásra 8,78. Őszi rózsra 8,08. Elér 7,58. Woltmann 6,08. Krüger 6,08 pengé mássáknál.

Az árak budapesti paritásban: Nyári rózsra 9,00. Góllás 9,00. Őszi rózsra 8,50. Elér 8,20. Woltmann 6,70. Krüger 6,70 pengé mássáknál. Előbbi levanad 15—16—16. Kevésnyit fuvardíjat Budapest és Kecskeméti között, vagyis minden fajánál mássáknál 0,2 fölött.

Enghz hozzáadható a termelőhelyről, az átladási helyre történő szállítás tetleges, illetéges számkösi költsége.

Ha a termelő a burgonyát közvetlen fogyasztók részére házhoz szállítja, vagy nyílt piacra adja el, akkor még mássáknál, fajtakör tekintet nélkül, legfeljebb 2 pengé számbat hozzá a fenti termelői árhoz.

Felhívom a város burgonyatermelők figyelmét a rendelkezésre betartására.

Ezek az árak a Kecskeméti termelt, múltévi burgonya vonatkozásban.

Kecskemét, 1940. június 6.

Dr. Liszka sk. polgármester.

Feladó szerkesztő: Récs Béla dr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Képtemplom-úts.

Lapkieladás és kiadó:

Előd Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Rt.

Extraörös kivételről szóló, tökéletes és jó esabadalmozott újítással készített, maganyomtasú gyümölcsös

Csák: **Szűjjártó Gyula** rézművestől, Kiskunfélegyháza, vasutállomás mellett, Telefon: 114

Rendzseresítk az ócskavagygyűlést Magyarországon

A Fémgyűjtők központja elhatározta, hogy külön bizottságot állít fel, amelynek feladata lesz annak bizonyítani a vasnapok tapasztalatait és egy olyan tervezetet kidolgozni, amely alkalmas lesz arra, hogy a rendszeres gyűjtés meginduljon Magyarországon a vasnapok után is. Elsősorban a háztartások részére dolgozunk ki tervezetet. Többszörzet példányban osztják majd szét a kidolgozott útmutatásokat, amelyek magukban foglalják a rendszeres gyűjtés módjait és felteintelt mindezeket a hulladékokat, amelyek a feldolgozó üzem használni tudnak.

Az eddigi elgondolások szerint a kisebb állami telepeken és a házakban vasgyűjtő ládákat illeik fel. Németországban és Svájcban minden magánháztartásban felállították már a vasgyűjtő ládákat, nálunk a tervezet szerint a háztalajonosság kötelessége volna megfelelő ládáról gondoskodni, esetleg egy vasgyűjtő ládáról. Ebben az esetben a háztalajosság, vagy egy megbízott jegyzi fel a lakó nevét és az összegyűjtött hulladékgany mennyiségét, amelyet azután a Fémgyűjtők megbízottja időről-időre elszállít és kifizet. A bizottság több tervet dolgoz ki és terjeszt meg ebben a hónapban az illetékes szakzörök elé.

A Fémgyűjtők központja reméli, hogy amíg a vasnapok lezajlanak, az új rendszer már be is vezethetik Magyarországon.

A vasnapok egyébként szerte az országban nagy eredményvel zárultak. 18—20-a között Szegeden tartják meg a vasnapokat és amint már jeleztük, június végén Budapestben. A fővárosban valószínűleg 10 napig fognak tartani a vasnapok. A Fémgyűjtők közli, hogy igen sok helyen előfordult, hogy a gyűjtők jötköny célra ajánlják fel a hulladékgany ellenértékét. A megbízottak azonban nem vehetik át csak eszpenfizetés ellenében a nyersanyagot, mivel erre szigorú utasítások vannak. Azok tehát, akik az anyagot díjtalanul kapták fel, letajlanak, helybeveselben lesz, ha annak ellenértékét saját maguk juttatják el valamilyen közönségi célra. Ismétlem figyelmeztetik arra is a bizottságot, hogy a vasnapokon csak a Fémgyűjtők igazolvánnyal ellátott megbízottai vehetik át a gyűjtött anyagot, viszont a megbízottak nem üzemkedhetnek a gyűjtött anyaggal, mert az Iparügyi Minisztérium felállítására alapuló működő Fémgyűjtők központ ellenőrzése alatt állnak.

Június 13-án: Csécsen, Debrecenben. Algyón, Eendrőn. Kókán, június 14-én: Pécsen, Dunagyűjtőn. Tájón, Homokgyűjtőn. Veszton, Tápószón, Jászkeszén, Karcagón, június 15-én: Lajosmizén, Újvárosban, Dévanyán, Szakmáron, Elenen és Tápószón tartanak vasnapot.

—

— Fizeszen elő a Kecskeméti Lapokra!

Kecskeméti úti város polgármesteréül: 17939—VII—1940. szám.

HIRDETMENY

A hűtőnap nagy kiterjedésű egyben.

—1940. szeptember rendeletével a következőkint intézkedett:

A 11.570—1939. M. E. számú rendelet 1. paragrafusának 1) bekezdésében megjelölt hűtőnap napokon felül napokon borjú, és sertésbűt, estőben megjelölt hűtőnap nyers, elkészített, vagy bármely módon tartósított (konzervált) állapotban a fogyasztók részére árusítanak, vagy forgalomba hozni tilos. Nem vonatkozik ez a rendelkezés azokra a napokra, amelyek a Gergely-naptár szerinti, vagy nemzeti ünnepek.

Vendéglőkben, penziókban, kávéházban, kocsmban, kávétermekben, kávéházban az előbbi bekezdésben megjelölt napokon a tilalom alá eső hűtő és hűsítőanyagok, illetve azok készítményei:

A fenti tilalom nem vonatkozik a borjú, és sertés bűtészére (nyelv, tüdő, szív, vese, vese, máj, nyel, máj, vese, harkúra, dísmozsajtra, szalonárra, hajra, zsírra, lipitvárra, sertésbűt, és sertésbűt, valamint a kolbász és felvágott készítményekre.

Nem vonatkoznak ezek a tilalom a m. kir. honvédségre, a kórházakra, a gyógyintézetekre, valamint a gyermeknevelési intézetekre.

Aki a rendeltetéstől megtagadja, vagy kijátssza, káráváig követhet el elzárással büntetendő. Kecskemét, 1940. június 10.

A polgármester megh: Schira th. tanácsnok.

—

—

—

—

—

—

—

—

HIREK

	NAP		HOLD	
	kel	nyug	kel	nyug.
Vasárnap	3.46	19.43	15.47	1.23
Hétfő	3.46	19.43	16.57	2.01
Kedd	3.46	19.44	18.04	2.45
Szerda	3.46	19.43	19.03	3.33
Csütörtök	3.46	19.44	19.54	4.28
Péntek	3.46	19.45	20.37	5.27
Szombat	3.47	19.45	21.14	6.30

Június 16-ól június 20-ig a következő gyógyszerárak tartanak éjeli szolgálatot: Fűrész Lajos (Kucur tér), Tóth István (Sáchenyi tér) és Zimay Pál (Nagykőri utca).

—&—

Örök kárvallott

Nagybátyám, szegény Sínka István panaszodot nekünk egy órában, hogy almája se nőtt hét kis fán, a többin is csak nagyon gyökér. S hogy aszalt dull kiun a mezőkán, az is felült hogy be ne érjen. — Így jött hozzánk keserű jajjal, nagy bottal, meg fehér hajjal.

Apám várt rá Széperdő mellett, mert hallotta a bátyja felől, hogy nagy búvárt ján és amellett az örök kárvallott úgy tervezte: hozzánk fut el a tél elől, hogy: ha veszni kell, — ott legyen veszte. . . . S akkor télen együtt telettünk. Tavasszal meg ment és eltűnt.

Aztán nem láttam soha többet . . . — Ma olyan vagyok akár egy vak balt, — kihen régi nagy terhek nyögnek — Na, lám csak, melyek bolond a lét, mert akármint van, a sors vak volt: — Im mérte a bátyám nevé, — vele minden sorását adta, — hogy fölajánlhasanak aletta.

Am nem érdemes . . . pedig néha szótól kéne . . . de mind a kettő, mindkét Sínka István néma. Az egyik csak húmat a kődre, mert fűsre nagy álmód lett 6 — S a másik úgy ment el félkre nagy nagy eszmájában régen, hogy nyoma senki többé a réten.

Sínka István

— **Kaesóh Bálint dr. államtitkár.** A magyar közigazgatási élet és Keeskeméti lársadmag örömmel vette hírt annak a magas kormányzó elhatározásának, amely **Kaesóh Bálint dr.** miniszteri tanácsost, az árelenlenezés országos kormánybiztosát a kereskedelemügyi minisztérium államtitkárává nevezte ki. Jogakadémiként volt kiváló tanára alaposa felkészültségével, szakmérésével és gyakorlati érzékével az elmúlt vaséves hónapok során felerőltetett kényes gazdasági problémákat rendkívüli rugalmassággal oldotta meg; közreműködése hozzájárult a termelői munka és a gazdasági élet nyugalmának megőrzéséhez és biztosításához. A magyar sajtó osztalán élismeréssel méltatta a kinevezés kapcsán **Kaesóh Bálint dr.** nek, az árfornit vezetői funkcióknak, a jeles kereskedelmi jogásznak államtitkári kinevezését.

— **A thj. bizottság** a jövő hét folyamán rendkívüli közgyűlésen tiltakozik Hubay és Vágy nyilatkozatát képviselő nemzetiségi törvényjavaslata ellen. Szombat délután rendkívüli közgyűlés összehívását kérő ívő több mint ötven bizottsági tag írta alá.

— **Divatörök legnagyobb választékban** a Héjjas-harisnyaházban.

— **A Polgári Daloskör** június 14-én negyven perces műsort ad a magyar rádióban.

— **A Paristar Diákgyűlés** vasárnap délután 5 órakor rendezi hagyományosan kerti ünnepélyt a misszó közreműködésével. Lesz külön délutáni és esti műsor utóbbinak keretében sor kerül a *Höfelmér: és a hét törpe* mese-felolvasásból a törpék játéka.

— **A Kat. Legény Egylet** kertünnepélye ma, vasárnap este 8 órakor kezdődik.

— **Érettségi eredmények a női felsőkatedelmiben.** A női felsőkatedelmi iskolában a szóbeli vizsgálatok 13-án és 14-én folytak le **Wettstein Miklós dr.** miniszteri biztos, a „Fanto” vállalat vezérigazgatója elnökletével. Jeleseu éretek: **Barmos Mária, Bálint Ilona, Lajos Irén, Varga Etelka, Józ éretek: Almási Mária, Farkas Márta, Horváth Erzsébet, Körte Margit, Székely Karolin, Szalmon Zsuzsanna, Sebők Erzsébet és Van Teréz.** Megfelelt 7 jelölt. Egy tárgyhób javít i, kettőből 1 tanuló. Sikeres javítóvizsgát tett 1 jelölt. A vizsgán 14-én megjelent **Liszka Béla dr.** polgármester.

— **A polgári fiúiskola értesítője** szombaton jelent meg **Szemeréy Ferenc** igazgató gondos szerkesztésében, a *Részvénynyomda* tetszetős kiállításában. Az értesítő vezető helyén **Mútray Zoltán h.** igazgató az intézet gazdasági gyakorlatéről közöl tanulságos ismereteket. A polgári fiúiskolának az elmúlt tanévben a nagy osztályban 307 tanulója volt.

— **A Magyar Róna** június 15-iki számban **Szabó Lajos h.** igazgató a mezőgazdasági tavaszi elemi kárairol emlékezik meg. Részletes jelentése ad köze a mezőgazdasági kamara hivatalos lapja a mezőgazdasági helyzetéről, továbbá a mezőgazdasági bizottság munkájáról. Hasznos és tanulságos közlemények tartalmaz a növénytermelési rovot.

— **Beírások a református leánygimnáziumban.** A református leánygimnázium igazgatója ezúton közli, hogy az 1940—41. iskolai évre szülő beírásokat június 26-án és 27-én tartja d. e. 8—12 óráig az Újkollégium I. emeletén levő tanári szobában. Azok a vidéki tanulók, akik eddig is tanulói voltak az iskolának, június 22-én, az évszóró ünnepély után is beíratkozhatnak.

— **Ermény, retikül** legjobban vehet a Héjjas-harisnyaházból.

— **Cukornéüzeti gyümölcsetalalozás** mind a kis háztartásban a konyha részére, mind a garda nagyobb mennyiségű terményének értékesítésére nyújt lehetőséget. Erről az újabb eljárásról, valamint a gyümölcsösen, szőlőben az időszerű teendőkről, a haromfi, méh., nyútlényeséről ir a MAGYAR GYECMOLCS legújabb száma, amelyből lapunkra hivatkozva, ingyen mutatóvázsmat küld a kiadóhivatal, Budapest, V. Vilmos császár-út 76.

— **Az orvoskamara hivatalos lapja** most megjelent júniusi száma élen a kamara nagy halottjának, **Tassy József dr.** érdemeit és emlékeit öröklött meg úszinte részvétellel és hálas kegyelettel. Az orvoskamara négyzetesdöntés munkáját **Farkas Károly dr.** alnök foglalja össze tartalmas cikkében.

— **Adományok évvégi jutalmazásokra.** A református leánygimnázium igazgatója ezúton is hálaosan köszöni az iskola igazgatóihoz évvégi jutalmazások céljaira küldött következő adományokat: **Józ Gyula dr.** 50, **Dr. Marton Sándor** 30, **Patonyi Dezso** 25, **Irányi-eszlán 10,** **Bukácsi Ilona 5,** **Merényi Sándor dr.** 20, **Keeskeméti Takarékpénztár Egyesület 15,** **Keeskeméti Iparhitelintézet és Néplank 10,** **Schönbberger Dezso dr.** 10, **Szabó József dr.** 10, **Szegeti Mihály dr.** 10 pengő.

— **Beírások a Darányi Kálmán állami mezőgazdasági gyakorló népiskolában.** Mindazok a tanulólesek kik az elemi iskola IV-ik osztályának előváros utáni polgári, közép, vagy iparostanoniskolában nem folytatták tanulmányukat és a mezőgazdasági gyakorló népiszkola körzetébe tartoznak, kötelesek f. hó 17-én délután 3—6 óráig, valamint f. hó 18-án d. e. 8—12 és d. u. 3—6 óráig fent nevezett iskolába beíratkozni. Az iskola újonnan épült a Mészárosok és Csongrádi-út mellett, a Szaktantóképeti szomszédságban. — **Kiszerte a város területéből:** **Rákóczi-út, Batthyány-utca** és a **Hafasi-úttól** keletré fekvő **V-X.** körületek területe. **Közerte a Költőteleből:** a **Repülőtér** felől vezető út, **Csongrádi, Mindaszenti,** és **Felgyári-utak** mentén fekvő területeken az iskolához 5 km távolságon belül fekvő tanyaik, illetve lakott területek. A beíratkozás minden tanuló iskolai végzettséggel igazolt bizonyítvánnyal, illetve értesítőt hozza magával **Tajkócsák cimből** értesítjük — **különösen a gazda szülőktől,** — hogy a 8 osztályos iskolatörvény előírásaitól azok a tanulók, akik az elemi iskola IV-ik osztályának előváros utáni mezőgazdasági népiszkola I-III-ik évfolyamát elvégzik, ugyanazonak a felsőbb iskolákban folytathatják tanulmányukat, mint akik a 8 osztályos népiszkolát végik. További felvilágosítás a beírás alkalmával kaphat a tanulók, illetve a szülők. Az iskola igazgatója.

— **Utazási kedvezmény nyaralásra.** A kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter rendelkezése szerint a rendelkezetlen felsorolt helysége közül azon nyaralók részére, akik a nyaralásra alkalmas községekben legalább hét napig ott tartózkodnak, 100—200 km-térjedő távolságonban 50 százalékos, 200 kilométeren felüli távolságonban pedig díjmentesen visszatérési kedvezményt engedélyezett, ha az odautazás egész jéggyel történt. A kedvezmény október 31-ig érvényes. Hazánk nyaralásra alkalmas helyeinek részletes leírását az „Utazás könyve” foglalja magában. Kedvezményesen többszáz községbe, városba lehet utazni. Részletes felvilágosítással készségesen szolgál **Friedrich Ferenc** népművelési titkár a tanfelügyelőgéné.

— **A Hetényegyházi Gazdakör díszközgyűlése** — amelynek keretében a termelési verseny jutalmazottjainak a kitüntetésekét kiosztják — a leventéünnepély miatt nem 4, hanem 5 órakor kezdődik.

MOZI

Városi Mozi

Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel egy-egy magyar vígjáték, a

NŐNEK MINDIG SIKERÜL

megy. Főszereplők: Tolnay Klári, Turay Ida, Némethy Romola, Páger, Szilassy, Pethes, Magyar és Hox Híradó.

Hétfői szériaig háromnegyed 5, háromnegyed 7, és háromnegyed 9 órakor egy izgalmas német filmrész, a

CSODALATOS SZERELM

kerül forgatásra. Főszereplők: Fröhlich Gustav és Jugo Jány. Magyar Híradó.

Csütörtökön és pénteken fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor Sullivan világhíri operettjének a filmváltozatát, a

MIKADÓ

játszsa a mozi. A színelvőpartnek a főszereplői Baker Kenny és Claire Jean. Magyar és Fox Híradó.

Szombattól kezdve 4, fél 7 és 9 órai kezdettel három film megy egy műsorban. Bieckford Charles főszereplésével

ISTENTÉLET A TENGEREN

és Baker Bók főszereplésével két vadnyugati film: A préri törvénye és Vadnyugati becsület. Magyar és Fox Híradó.

Otthon Mozi

Vasárnap délelőtt fél 11, délután 3, 5, 7 és 9 órakor Budapesttel egyidőben egy szecsuai bűnügyi film

AZ ÜLDÖZÖTT

fut. Főszereplők: Garfield John, Dickson Gloria, Robson May. Ufa Híradó.

Hétfői szériaig fél 5, háromnegyed 7 és 9 órai kezdettel egy különlegesen érdekes amerikai film, a

ALOMKAPU

kerül lejtésásra. Főszereplők: Heplurn Katherine, Rogers Ginger és Menjou Adolph. Magyar és Ufa Híradó.

Csütörtökön és pénteken fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor egy amerikai zenésfilm, a

FÖLDI MENYORSZÁG

megy. Főszereplők: Crosby Bing, Blüendell Joan és Auer Mischa. Kisrész műsorban revüfilm és híradó.

Szombattól kezdve háromnegyed 5, háromnegyed 7 és háromnegyed 9 órai kezdettel egy nagy-szerű amerikai revüfilm, a

BROADWAY RÓZSÁJA

kerül bemutatásra. Főszereplők: Power Tyrone, Faye Alice és Johnson Al. Ufa Híradó.

289—1940 vgt. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Lakatos Andor dr. ügyvéd által képviselt Werner János 304 P 71 fillér és az összes foglaltatók tökéletesítése ezek kamata és járulékaic erejéig — amennyiben a kivételre átközben részletfizetés történt, annak beszámításával a kekesméti kir. járásbírósg PK 14329—1939. számú végzése folytán az 1939. évi december 4-én lefoglalt és 1400 pengőre becsült ingokra az árverést szemel elrendelő és annak kekesméten, Arany János-utca 3. szám alatt leendő megtartására határnapján az 1940. évi június 27. (húszheteftői) napján d. e. 11. (tizenegy) óráig tűzöm ki, amikor a foglaltak alatt levő fa- és ércokporok és egyéb ingóságok a legelőbbet igények kiegészítésével mellett el fogom adni.

Kekesmet, 1940. évi június hó 6-án.
Bartha Kálmán kir. bír. ujjadó.

SPORT

A mai vasárnap érdekessége

az Elektromos labdarúgó csapatának a vendégüljáró és a színházban lebonyolításra kerülő kettős-ökölvívőmérkőzés. A legjobb magyar amatőrcsapatnak, az Elektromosnak a KAC lesz az ellenfele. A mérkőzés kezdete d. e. fél 6 óra, a KAC-pályán Vezeli Gyulához. A két csapat összehállítása a következő: Elektromos: Bakon—Pázmándi, Pákozdi—Kaposi, Gajdos, Martonos—Rozsályi, G. Toth, Szendrői, Fekecs és Pálkács. — KAC: Rozsnyai — Virágh, Borbély I.—Hergáti, Kliment, Csernák —Barakonyi, Várszegi II., Borbély II., vagy Garasi, Gaspar és Harmat vagy Szorka. Előtte levele lajnkli megy. — A Katona József Színházban nagy-szabású ökölvívőverseny kerül lebonyolításra este fél 8 órai kezdettel. A KMAV és a KAC rendezésében. Elsőnek a KMAV a SzVE vasutas bajnokait vív, utána két budapesti o. ökölvívőcsapat a BSKRTK és a MPSE barátságos mérkőzés keretében ütközik meg. Mindkét csapatban több magyar bajnok is szerepel. A versenyen a leveinte zenekar szórakoztatja a közönséget.

Az elmúlt vasárnap

a KTE főlénvesen verte a kiesésre elől HTVE 4:6:1 (3:1)-re, a KAC Szegeden biztosan győzte le a Sylvania 2:1 (1:1) arányban, a Vasutasat azonban már nem lehet befogni, mert az utolsó mérkőzésük Vásárhelyen 2:0 (1:0)-ra nyerték a HMTE ellen. Az SzTK-nak az utolsó fordulóban sikerült a 3. helyre feljutni, mert 2:1 (0:1)-re végezték az UTC ellen.

A jövő vasárnap

az utolsó két bajnoki mérkőzést is lejátszják s ezzel az idei labdarúgó év be is fejeződik. Ezen a két mérkőzésen derül el a kiesés sorsa. Mindkét mérkőzés Vásárhelyen kerül lebonyolításra. HTVE—KAC (0:1) és HMTE—SzTE (3:2).

A labdarúgó bajnokság állása

I. osztály

1. SzVE	22	19	2	1	71:6	40
2. KAC	21	17	2	2	57:37	36
3. SzTK	22	11	3	8	55:38	25
4. Sylvania	22	11	3	8	47:39	25
5. MTK	22	9	6	7	54:56	24
6. KTE	22	9	5	8	52:47	23
7. UTC	21	8	5	8	38:34	21
8. MAK	22	7	4	11	43:50	18
9. HTVE	20	5	2	13	27:51	12
10. SzTE	21	3	5	13	28:57	11
11. KRVE	21	5	1	15	26:60	11
12. HMTE	20	4	2	14	27:64	10

Görbőly Tapolca
legszébb helyénSiesta
üdülő

Hideg-méleg folyóvíz, modern
szobák, kintinó konyha.
Méréskeltenzsi árak

ALKALMAS PILLANAT

Angy: Gyerekek, most ne lárnozhatok! Olyan fejfájásom van, hogy egyetlen tagomat sem mozgogdiztatni.
Pisti: Gyvri, most nyugodtan megmondhatjuk anyukának, hogy elförtök a vázát.

ENYHÍTŐ KÖRÜLMÉNY

Bíró: Örülök, hogy minden teketória nélkül beismerte a betöréses lopást. Tud meg valami enyhítő körülményt felhozni?
Váldatt: Igenis, bíró úr. Az az ember, akinek be törtém, be tud biztosítva betöréses lopás ellen.

Kekesmeté thj. város közkörház-én.

569—1940. szám.
VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY
Kekesméti thj. város közkörházán az elől verseny-tárgyalás eredményességéig folytán nyitván verseny-tárgyalást hirdet az 1940. évi június hó 16-án 1941. évi június hó 30-ig szükséges és az alatt részletezett körülbüli mennyiségű tej és tejtermékek szállítására.
Napi 150 liter tej, havi 50 sajt és 50 sajt kevali, havi 70—80 kg túró, havi 50—60 kg sajt és 60—70—100 liter tejfele.

A szükséges mennyiségű naponta rendeljék meg s azt a szállító tartóköz naponta legkésőbb reggel 7 óráig a kijelölt helyre hozzáfűzve.
Csak szabályszerűen kiállított, aszirt, pecsételt lezárt, sörteleten börtökben elhelyezett és közelváltó vagy postáz útján beadott ajánlatok vétetnek tárgyalás alá. Az ajánlatot „A városi közkörház tárgyalásának”. Ajánlatok az 569—1939. számú verseny-tárgyalási hirdet, melyben kiírt tej és tejtermékek szállítására” felirattal kell ellátni.
A szállítási feltételek a városi közkörház gondnok hivatalában a hivatalos órák alatt megkaphatók. Az ajánlatok a végleges döntés megtörténteig kötelezettségnek maradnak.
Az ajánlatokat a városi közkörház gondnok hivatalba í, évi június hó 18. napján délelőtt 9 óráig kell benyújtani.

Kekesmeté, 1940. május 28.
Cserey-Pechány Albin dr. körház-ig. főorvos.

Uránia zöld por
kaphatóÁrpád drogériában
Kálvin téj. Telefon: 447.

A kekesméti kir. bíróság, mint teletkönyvi hatóság
TKv. 3808—1940.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT

Kekesméti Takarékpénztár Egyesület és Szabo József dr. végrehajtónak Begedei Lászlóné Horváth Rozália özvegynek lakos végrehajtás szünetelő ellen indított végrehajtási ügyében a teletkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1940. P 90 fillér közzététel és ár behajtása végett a kekesméti kir. járásbírósg területtén levő s a kekesméti 7036. sz. területben A+1. soroz. 3299. ház alatt fekvőt a végrehajtást szemelő néven álló helyek ház udvarát ingatlanra 1940. égyezekelészámgyven) pengő kiküldötti árban elrendeli.

Az árverést 1940. évi július hó 11. (tizenegy) napjának d. e. 9 (kilenc) órakor a tévi hatóság hivatalos helyiségben (Rákóczi-út 7. földszint 13.) tartják meg.

Az árverés alá eső ingatlan a kiküldötti ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.
Az árverési szándékozók kötelesek bnatpénzzel a kiküldötti ár 10 százalékát, míg a kiküldötti áron felül: ígert esetében a többletetnek is a 10 százalékát készpénzzel a kiküldöttet letenni és az árverési feltételek aláírni.

Kekesmeté, 1940. évi március hó 20. napján.
Sz. Tóth György dr. sk. kir. bíró.

A kiadomány hitelesítője: Nyvayvárné

Hérbéud azonnlat 20 hold szőlő gyümölcsösével, felszereléssel és épületekkel. Úgyanott 2 és fél vagon barack már megvehető. Hornyák János járlatkezelő, Kiskunmajsa.

GYANUS

— Mondd, Janesi, így fogsz szeretni engem örök-ké? — sügta Mariska.
— Igen, Mariskám! Te vagy az én édes, kiest menyasszonyom és az is maradv örökke!

BÍRÓ ELŐTT

Bíró: Rokonságban vagy bírósághban van a vádlottal?
Tam: hályg: Csak rokonságban. Tudniillik az anyósa vagyok.

IDEGEN VÁROSBAN

— Esz mondja kérem, hogyan védekeznek itt az egészségellen ivóvíz ellen?
— Először fejtörőnk, aztán megszűrjük és végül forr iszunk.

Aruforgalom bevásárlási helye

Nyári különleges Feldstein & Deusch

diva-üdönások

Aranypengős könyvre 5% engedmény!

dívaházában. Tel. 178. Kéttemplomköz

Kosztüm és kabátanyagok,
női és férfiszövetek, szolmek
nehézsúlyú anyagok, vásznak
nagy választékban, függönyök, szövetek.

OLCSÓ ÁRAK!